
   評 価 差 額  20 

   資 本 金  50 

   資本剰余金  50 
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子会社株式 
160 
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40 
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80％ 20％ 

資本金 50 ／ 子会社株式 160 
資本剰余金  50 少数株主持分  ※ 40 
利益剰余金 80 
評価差額 20 

１．支配獲得時における投資資本消去仕訳 

※ 評価替後子会社支配獲得時純資産（50＋50＋80＋20）×20％＝40 



   評 価 差 額  20 
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   利益剰余金  80 
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   評 価 差 額  20 
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80％ 20％ 

少数株主損益(利益剰余金)  4 ／ 少数株主持分  4 

2．支配獲得後剰余金（1年目）の少数株主持分への按分 

※ 支配獲得後剰余金20×20％＝4 
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消去 
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振替 

少数株主持分  22 ／ 子会社株式 22 

３．その後10％を追加購入した場合の仕訳 

※ 追加取得時子会社純資産（評価差額含む）（50＋50＋80＋20＋20）×10％＝22 

子 
会 
社 
株 
式 
22 

親会社持分へ移動 

90％ 10％ 

10％追加取得 
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少数株主損益(利益剰余金)  2 ／ 少数株主持分   2 

4．支配獲得後剰余金（2年目）の少数株主持分への按分 

※ 支配獲得後剰余金20×10％（追加取得後の比率）＝2 
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少数株主持分の期末残高＝ 
「期末子会社純資産（評価差額含む）×期末少数株主持分比率」 

※ 未実現利益の消去に伴う少数株主持分への按分等は除く 


